



SIPA УТВРДИЛА ДА СУ КАСЕ РС, ФБиХ И ИНСТИТУЦИЈА БиХ ПРОШЛЕ ГОДИНЕ ПРЕТРПЈЕЛЕ ОГРОМНУ ШТЕТУ

Криминалци из буџета покупили 18,5 милиона

Штета по буџете већа него што је била у 2013, а највећа причињена прањем новца и износила 9,1 милион марака

ИМЕНЕ: СВЕЈЛАНА ШУРЛАН
svjellana@glassrpske.com

САРАЈЕВО - Буџети РС, ФБиХ и институција БиХ општени су лани разним кривичним дјелима за 18,5 милиона марака, док је кривичним дјелима стечена имовинска корист од 25,6 милион, показали су подаци Агенције за истраге и заштиту БиХ (SIPA).

Штета по буџете већа је него што је била у 2013. години, када је утврђено да су кривичним дјелима из области финансијског криминала буџети РС, ФБиХ и институција БиХ општени за 17,18 милиона марака.

Према подацима из извјештаја о раду SIPA у 2014. години највећа штета по буџете причињена је прањем новца. Тим кривичним дјелима причињена је половина укупне штете - 9,1 милион КМ.

Истрагама кривичних дјела прана новца SIPA је утврдила да је лани кроз финансијски систем БиХ у легалне новчане токове убачено 19,35 милиона неlegalно стеченог новца, што је ипак знатно мање него рађивих година. У БиХ су у 2013. години "оправа" 30,44 милиона марака, док је 2005. године та сума износила 114 милиона марака.

SIPA је у 2014. години надлежним тужилаштвима под-



нијела шест извјештаја против 26 физичких и седам правних лица и двије докуне извјештаја против 12 физичких и три правна лица за кривична дјела прање новца и финансирање терористичких активности. Само у акцији "Бренд", изведеној у септембру, ухапшено је 11 људи на подручју Сарајева,

Мостара, Широког Брјеста и Груда, који су између осталог били осумњачени и за прање новца. Лани је спроведена и акција "Ландора", у којој је слободу лишено више десетина људи осумњачених за прање новца, међу којима је било највише радника Управе за индиректно опорезивање БиХ.

У SIPA су лани радили на 2.118 предмета, од чега је 1.271 предмет био истражи, а 847 обавјештајни. Од тог броја оквалификували су 993 или 47 одсто.

Надлежним тужилаштвима лани је поднесено на стотине извјештаја о постојању основа сумње о почињеном кривичном дјелу против 746 лица - наведено је у извјештају SIPA.

Додаје се да су извјештајима обухваћени различити облици криминала - од неовлашћеног промета оружјем и војном опремом, тероризма, до финансијског криминала и корупције. Ту су и кривична дјела фалсификовања испржава и новца, поврела

ауторских права, трговина људима, неовлашћени промет онојом државом, прање новца и финансирање терористичких активности, ратни злочини...

У SIPA ЛАНИ РАДИЛИ НА 2.118 ПРЕДМЕТА

У оквиру поднесених извјештаја SIPA је пријавила 278 физичких лица, 39 правних лица и три непозната лица за кривична дјела организованог криминала, односно за финансијски криминал и корупцију, неовлашћени промет опојне дроге, трговину људима, фалсификовање новца, прање новца и фалсификовање испржава.

Рад SIPA у прошлој години кроз статистику

746

лица осумњачено да су почињили кривична дјела

317

лица пријављено за организовани криминал

298

лица лишено слободу

432

извршена претреса

2.763

саслушана свједока

195.000

КМ вриједност заплињене дроге

НОВАЦ И ПИРАТЕРИЈА

Кристина Јозић је истакла да је лани одузет и фалсификован новац - 20.000 долара и 7.500 евра.

У оквиру спроведене недовољеног коришћења ауторских права привремено је

одузето више од 15.200 копија пиратских носача слике и звука, 21.861 пар "латио" с фалсификованим робним знаком, више од 1.800 копијоних књига, те други материјал - непознато је Јозићева.

Портпарол SIPA Кристина Јозић је истакла да је поред поменутих активности прошле године лишено слободу 298 лица, да су извршена 432 претреса и саслушана 2.763 свједока.

Поднесено је и 1.270 извјештаја о предузетим мјерама и радњама, SIPA је у акцијама заплјенила опремене количине хероина, сканка и слуда вриједности око 195.000 КМ, а привремено је одузета одређена количина оружја - истакла је Јозићева.